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Visites gourmandes du château fort
Menu des vendredi 1er et samedi 2 septembre

1. Terrasse du bastion du Roy

Ratafia de groseille (Clos de Gobu, Falaise), mini hamburger foie gras et jambon sec  (David Bouchart)

Construits au château fort de Sedan un siècle avant Vauban, les bastions remplacèrent les tours. Disposés stratégiquement, ils constituaient une protection particulièrement efficace d’un édifice. Le bastion du Roy fut l’un des quatre aménagés au château fort de Sedan. Conçus entre 1553 et 1573, ces bastions semblent être, à l’origine, l’œuvre de l’architecte Marin Fourre.


2. Terrasse à canons

Boudin blanc au pied de porc et au foie gras (Michel Collin, maître artisan charcutier-traiteur à Prix-les-Mézières)

La terrasse à canons est édifiée entre 1500 et 1510 en suivant le procédé du remparement. Celui-ci consiste à construire un second mur parallèle au premier mur d’enceinte et à remplir l’intervalle avec du remblai constituant une large terrasse sur laquelle des canons peuvent être facilement manœuvrés. Le remparement est destiné à protéger les murs médiévaux face aux progrès de l’artillerie : les canons ont en effet gagné en précision, en portée et en puissance grâce à une nouvelle poudre et les boulets ne sont plus fait de pierre mais en fonte de fer.

3. Voûtes

Huîtres gratinées au sabayon de champagne (Florian Lefèvre, La Guinguette à Boulzicourt)

Ces salles voûtées sont postérieures à l’aménagement du bastion des Dames. Datées du XIXe siècle, elles furent percées dans le bastion par l’armée française. Il s’agit de casemates dites passives, car elles n’étaient pas dédiées à la défense.


4. Bastion des Dames

La truite de Vendresse façon gravlax, mousseline de céleri aux pommes (Eric Hubert et Pascal Oudéa, La Table d'Arthur, Charleville-Mézières)

Les bastions, dont on attribue à tort la paternité à Vauban, permettent de tenir l’assaillant à distance et d’opérer des tirs croisés, couvrant ainsi les angles morts. On en trouve un à chaque angle de la forteresse. Le bastion des Dames fut construit en 1572. Nommé ainsi en hommage à la princesse de Bourbon, épouse d'Henri-Robert et régente de la principauté à la fin du XVIe siècle, c'est le dernier des quatre bastions à voir le jour.

5. Sommet de la tour de l'Est

Médaillon de volaille fermière farcie du GAEC de la Vallée blanche, crème de morilles et écrasé de pommes de terre truffé (Valère Hébert, Le Pichet, Les Ayvelles)

La tour de l’Est est la plus importante tour du château primitif, avec son diamètre dépassant les 20 mètres et ses 45 mètres de haut (c'est la plus haute tour du château). Elle est située au point le plus exposé du plateau ce qui explique cette différence avec les autres tours.


La tour de l’Est est quasiment aveugle. Elle ne dispose que d'une seule embrasure de tir connue de forme circulaire. Elle semble ne jamais avoir eu de toiture mais plutôt une terrasse, à l’origine bordée d’un parapet crénelé.


6. Galerie des Princes

Fromages de la chèvrerie des Ardennes (Girondelle)

Jusqu’au milieu du XVe siècle, le château primitif d’Evrard de la Marck ne comportait qu’un seul logis.  Ce n’est qu’au milieu du XVIe siècle que le château de Sedan devient la résidence principale des La Marck. Ainsi Robert IV fera d’abord bâtir le pavillon Renaissance vers 1550 avant de le prolonger de cette grande galerie longue de 150 mètres. Aujourd’hui, la galerie plonge le visiteur en 1591, lors du banquet de noces de Charlotte de la Marck avec Henri de la Tour d’Auvergne. 


7. Café La Marck (taverne du château)

Pomme de pin pralinée aux noisettes torréfiées (Mélanie Frey, 50 nuances de pâtisserie, Sedan)


Le café abritait vraisemblablement les cuisines du château comme en témoigne la vaste cheminée du XVe siècle aux colonnettes gothiques. Bien que nous n’ayons pas trouvé trace de cet usage dans les archives, la taille de cette cheminée laisse à penser que nous nous trouvons bien dans l’ancienne cuisine castrale.

8. Salle des Ducs de Bouillon

Champagne et bière ardennaise (soirée jazz animée par l'orchestre Croqu'Noires)

Les princes de Sedan portant également le titre de ducs de Bouillon, cette salle fut nommée ainsi en l’honneur de la famille princière. Située au sommet de la tour d’artillerie construite par Robert II de la Marck à la fin de XVe siècle, la salle était dotée de canonnières. Elle fut remaniée au XVIe siècle pour être incorporée aux appartements princiers.
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Les organisateurs vous remercient de votre visite
